I. POKYNY K VYPLNENIU VÝKAZU 

Prázdny výkaz je možné nájsť a vytlačiť na http://www.vykazy.sk/.
Záhlavie výkazu

Záhlavie výkazu sa zobrazí automaticky po tom, ako sa v aplikácii zadá IČO školy/školského zariadenia alebo kód zriaďovateľa pre financovanie.  

Popis riadkov – stĺpec A2

r. 001 - Zdroje financovania spolu 

      Je to sumár finančných prostriedkov:

· pridelených zo štátneho rozpočtu z rozpočtovej kapitoly MŠ SR (r. 002)

· pridelených z rozpočtov obcí a VÚC. V prípade neštátnych škôl, neštátnych základných umeleckých škôl a neštátnych školských zariadení príspevky od neštátnych zriaďovateľov (r. 021).

· získaných od iných fyzických a právnických osôb za prenájom priestorov a zariadenia škôl alebo školských zariadení v čase, keď sa nevyužívajú na výchovno-vzdelávací proces (r. 022)

· nadobudnuté zo zisku z podnikateľskej činnosti po zdanení (uvedú iba organizácie vykonávajúce podnikateľskú činnosť – r. 023)

· získané od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť, na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotnou starostlivosťou v školách a v školských zariadeniach (r. 024)

· získané od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť, na čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelanie (napríklad poplatky vyberané v MŠ, ZUŠ, ŠKD, DVČ, ŠSZČ – r. 025) 

· získané od fyzických a právnických osôb formou darov a príspevkov (r. 026) a

· získané z iných zdrojov okrem doteraz uvedených (r. 027).

r. 002  - Prostriedky zo štátneho rozpočtu z rozpočtovej kapitoly MŠ SR – cez KŠÚ spolu (§ 2  ods. 1 písm. a) zákona  č. 597/2003 o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov -  ďalej len zákon 

Je to sumár pridelených finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu z rozpočtovej kapitoly MŠ SR na 

· bežné výdavky  (r. 003) a

· kapitálové výdavky (r. 017)

r. 003  - Bežné výdavky spolu 
 Je to sumár pridelených finančných prostriedkov 

· normatívnych (r. 004) a

· nenormatívnych (r. 007)

r. 004 - normatívne  
Je to sumár r. 005 a r. 006. Sú to pridelené normatívne finančné prostriedky z bežných výdavkov spolu (§ 4 ods. 1 -10 zákona a § 9 ods. 1 zákona, to znamená vrátane garantovaného minima). Nepatria sem finančné prostriedky poskytnuté na súťaže, štipendiá, školské úrady, infovek a otvorenú školu.

r. 005  - mzdy a poistné

uvedie sa výška normatívneho príspevku zodpovedajúca osobným nákladom, ktorú zriaďovateľ rozpísal škole. 

r. 006 - prevádzka 

uvedie sa výška normatívneho príspevku zodpovedajúca prevádzkovým nákladom, ktorú zriaďovateľ rozpísal škole. 

r. 007  - nenormatívne 

Je to sumár nenormatívnych finančných prostriedkov z bežných výdavkov spolu (§ 4 ods. 12 -16 zákona a § 7 ods. 9 zákona) - r. 008 až r. 016.

r. 008 – odchodné  (§4 ods. 12 zákona)    

uvedie sa výška nenormatívnych prostriedkov určená na výplatu odchodného  (§ 76  zákona č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce v znení neskorších predpisov)

r. 009 – na dopravu žiakov  (§4 ods. 13 zákona) 

uvedie sa výška nenormatívnych prostriedkov účelovo určená na dopravu žiakov v súlade s § 8 ods. 6 a 7 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov

r. 010 – na asistentov učiteľa (§4 ods. 13 zákona)  

uvedie sa výška nenormatívnych prostriedkov účelovo určená na mzdy a odvody do poistných fondov asistentov učiteľa

r. 011 – na vzdelávanie zo sociálne znevýhodneného prostredia (§4 ods. 13 zákona) 

Pretože v r. 2006 takéto finančné prostriedky neboli pridelené žiadnemu zriaďovateľovi, tento údaj sa nevypĺňa

r. 012 – na čiastočnú kompenzáciu objektívnych znevýhodnení (§4 ods. 13 zákona)

Pretože v r. 2006 takéto finančné prostriedky neboli pridelené žiadnemu zriaďovateľovi, tento údaj sa nevypĺňa.   

r. 013 - za mimoriadne výsledky žiakov (§4 ods. 14 zákona) 

Pretože v r. 2006 takéto finančné prostriedky neboli pridelené žiadnemu zriaďovateľovi, tento údaj sa nevypĺňa. 

r. 014 - riešenie havarijných situácií (§4 ods. 15 zákona)   

uvedie sa výška nenormatívnych  prostriedkov účelovo určená na riešenie havarijných situácií z bežných výdavkov 
r. 015 – rozvojové projekty (§4 ods. 16 zákona) 

uvedie sa výška nenormatívnych prostriedkov (- bežných výdavkov) účelovo určená na financovanie rozvojových projektov (napr. „Dokončenie ZŠ“, „Vzdelávanie zamestnancov PSA Peugeot Citroen Slovakia“,  „Informatizácia ZŠ“, „Vyhrňme si rukávy“, „Projekty PPP“, „Projekty pre rómske komunity“, „Poznaj a chráň seba“ )

 r. 016 – vzdelávacie poukazy (§ 7 ods. 9 zákona) 

výška nenormatívnych prostriedkov pridelená na vzdelávacie poukazy

r. 017 - Kapitálové výdavky 

uvedie sa výška pridelených finančných prostriedkov  určená na kapitálové výdavky (§ 8 ods. 4 zákona č. 523/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov.

 Je to sumár r. 018 – 020

r. 018 – rekonštrukcia školských objektov a modernizácia škôl a školských zariadení (§3 ods.2 písm. b zákona) 

uvedie sa výška finančných prostriedkov určená na  kapitálové výdavky za účelom rekonštrukcie školských objektov a modernizácie škôl a školských zariadení z rozpočtovej kapitoly MŠ SR pre školy v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ

r. 019 – riešenie havarijných situácií (§ 4 ods. 15 zákona) 
uvedie sa výška finančných prostriedkov (kapitálových výdavkov) účelovo určená na riešenie havarijných situácií škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí, VÚC a KŠÚ

r. 020 - rozvojové projekty (§ 4 ods. 16 zákona) 

uvedie sa výška finančných  prostriedkov (kapitálových výdavkov) účelovo určená na financovanie rozvojových projektov (napr. telocvične)

r. 021 – Prostriedky z rozpočtov obcí a prostriedky z rozpočtov VÚC /od neštátnych zriaďovateľov (§ 2 ods. 1 písm. b , § 2 písm. c zákona) 

Uvedie sa výška finančných prostriedkov pridelených pre školy a školské zariadenia z rozpočtov obcí a VÚC. V prípade neštátnych škôl, neštátnych základných umeleckých škôl a neštátnych školských zariadení sa uvedie výška príspevku od neštátnych zriaďovateľov.

r. 022 - Prostriedky od iných fyzických a právnických osôb za prenájom priestorov a zariadenia škôl alebo školských zariadení v čase, keď sa nevyužívajú na výchovno-vzdelávací proces

(§2 ods. 1 písm. c zákona)  
uvedú sa finančné prostriedky získané (napríklad od občanov, poprípade od športových klubov, či záujmových združení...) za prenájom priestorov a zariadenia škôl alebo školských zariadení v čase, keď sa nevyužívajú na výchovno-vzdelávací proces

Pozor!!!

Školy a školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ sem neuvádzajú predpísané rozpočtové príjmy. Keďže tieto príjmy sú povinné v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. odviesť do ŠR, nemožno ich považovať za zdroj financovania.

r. 023 – Zisk z podnikateľskej činnosti (§2 ods. 1 písm. d, ods. 2 písm. b zákona) 

uvedú sa finančné prostriedky nadobudnuté zo zisku z podnikateľskej činnosti po zdanení (údaj uvedú iba organizácie vykonávajúce podnikateľskú činnosť)

r. 024 – Príspevky od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť, na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotnou starostlivosťou v školách a v školských zariadeniach (§ 2 ods. 1 písm. e zákona) 

Uvedie sa výška finančných príspevkov od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť na čiastočnú úhradu nákladov spojených so záujmovým štúdiom v školách a v školských zariadeniach (§ 35, ods. 2 zákona 596/2003 Z. z.). Patria sem aj finančné prostriedky na čiastočnú  úhradu nákladov za stravovanie detí a žiakov v školských jedálňach pri internátnych zariadeniach a na ubytovanie žiakov v domovoch mládeže (§ 36 ods. 1 zákona 596/2003 Z. z.). 

r. 025 – Vo vybraných školských zariadeniach príspevky od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť, na čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelávanie ( §2 ods. 1 písm. f, ods. 2 písm. d zákona) 

uvedú sa finančné príspevky získané od žiakov, rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči žiakovi vyživovaciu povinnosť, na čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelávanie (napríklad poplatky vyberané v materských školách (MŠ), v základných umeleckých školách (ZUŠ), v školských kluboch detí (ŠKD), v centrách voľného času (CVČ), v školských strediskách záujmovej činnosti (ŠSZČ). Tento riadok vypĺňajú iba štátne školské zariadenia  v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ a neštátne školské zariadenia (súkromné a cirkevné)!

r. 026 – Príspevky a dary (§ 2 ods. 1 písm. g, ods. 2 písm. e zákona) 

uvedú sa finančné prostriedky získané od fyzických a právnických osôb formou darov a príspevkov (napríklad na základe darovacej zmluvy)

r. 027 – Iné zdroje podľa osobitného predpisu (§2 ods. 1 písm. h, ods. 2 písm. f zákona) 

uvedú sa finančné prostriedky získané z iných zdrojov okrem doteraz uvedených  

Priemerný evidenčný prepočítaný počet zamestnancov podľa výkazu Škol (MŠ SR) 1-04  

r. 101 – Spolu za rok 
- stĺpec A – Spolu  uvedie sa  súčet počtu  zamestnancov uvedených na riadkoch 102 a 103 v stĺpci A

- stĺpec B – Z toho pedagogickí-  uvedie sa  súčet počtu  pedagogických zamestnancov uvedených na riadkoch 102 a 103 v stĺpci B

r. 102 – Zamestnanci škôl 

- stĺpec A Spolu -  uvedie  sa priemerný evidenčný prepočítaný počet všetkých zamestnancov škôl. Údaj vyplnia všetky školy, t. j. školy, ktorých zriaďovateľom je KŠÚ, obec, VÚC, súkromný a cirkevný zriaďovateľ. Údaj musí byť zhodný s ročným údajom vykázaným v štvrťročnom  výkaze o práci v školstve Škol (MŠ SR) 1-04 (stĺpec 1 , riadok 0138)

- stĺpec B Z toho pedagogickí - sa uvedie priemerný evidenčný prepočítaný počet pedagogických zamestnancov škôl. Údaj musí byť zhodný s ročným údajom vykázaným v štvrťročnom  výkaze o práci v školstve  Škol (MŠ SR) 1-04 (stĺpec 2 , riadok 0138)

r. 103 – Zamestnanci ZUŠ a školských zariadení

- stĺpec A Spolu -  uvedie sa priemerný evidenčný prepočítaný počet všetkých zamestnancov ZUŠ a školských zariadení. Údaj vyplnia iba ZUŠ a školské zariadenia, ktorých zriaďovateľom je KŠÚ, súkromný a cirkevný zriaďovateľ.  Údaj je zhodný s ročným údajom vykázaným v štvrťročnom výkaze o práci v školstve  Škol (MŠ SR) 1-04 (stĺpec 2 , riadok 0238)

- stĺpec B Z toho pedagogickí - sa uvedie priemerný evidenčný prepočítaný počet pedagogických zamestnancov ZUŠ a školských zariadení. Údaj je zhodný s ročným údajom vykázaným v štvrťročnom výkaze o práci v školstve  Škol (MŠ SR) 1-04 (stĺpec 2, riadok 0238)

Hospodársky výsledok

r. 201 - Hospodárky výsledok  príspevkovej organizácie a neštátneho subjektu v tis. Sk  

V stĺpci A sa uvedie kladný hospodársky výsledok (zisk). Znamienko + (plus) sa do políčka neuvádza.

V stĺpci B sa uvedie záporný hospodársky výsledok (strata). Znamienko - (mínus) sa do políčka neuvádza.

Popis stĺpcov

Stĺpec A1 – Presun z roku 2005

V  stĺpci sa uvedie objem finančných prostriedkov, ktoré boli presunuté z roka 2005 do roku 2006. Tento údaj musí byť zhodný s údajom v stĺpci W – z toho presun do roku 2006 na výkaze spracovanom za rok 2005. 

Stĺpec A2 – Zdroje

Uvedie sa objem pridelených finančných prostriedkov v roku 2006 podľa jednotlivých zdrojov financovania. Podrobný popis tohto stĺpca je uvedený na str. 14 – 17 tejto príručky.

Stĺpec A – Celkové zdroje

Tento údaj udáva disponibilný objem finančných prostriedkov na rok 2006.
Je to sumár pridelených finančných prostriedkov zo stĺpcov

· A1 – Presun z roku 2005 a

· A2 – Zdroje

Údaje v tomto stĺpci vypočíta aplikácia automaticky.

Stĺpec D - Mzdy spolu 

Je to sumár vyčerpaných finančných prostriedkov na

· tarifné platy (stĺpec E)

· osobné príplatky (stĺpec F)

· odmeny (stĺpec G) a

· ostatné zložky mzdových nákladov neuvedené v stĺpcoch E až G.

Údaj je zhodný s údajom vykázaným za rok v štvrťročnom výkaze o práci v školstve Škol (MŠ SR) 1-04 ( stĺpec 16-mzdové prostriedky spolu, riadok 0138  pre školy, riadok 0238 pre školské zariadenia).

Stĺpec E - Tarifné platy

Vyčerpané  finančné prostriedky na tarifné platy

Údaj je zhodný s údajom vykázaným za rok v štvrťročnom výkaze o práci v školstve Škol (MŠ SR) 1-04 ( stĺpec 4-tarifný plat, riadok 0138  pre školy, riadok 0238 pre školské zariadenia).

Stĺpec F - Osobné príplatky

Vyčerpané finančné prostriedky na osobné príplatky

Údaj je zhodný s údajom vykázaným za rok v štvrťročnom výkaze o práci v školstve Škol (MŠ SR) 1-04 ( stĺpec 8-osobný príplatok, riadok 0138  pre školy, riadok 0238 pre školské zariadenia).

Stĺpec G - Odmeny 

Vyčerpané  finančné prostriedky na všetky odmeny (mimoriadne odmeny aj odmeny za pracovné zásluhy pri dosiahnutí 50 rokov veku).

Údaj je zhodný s údajom vykázaným za rok v štvrťročnom výkaze o práci v školstve Škol (MŠ SR) 1-04 ( stĺpec 13-odmeny, riadok 0138  pre školy, riadok 0238 pre školské zariadenia).

Stĺpec H - Ostatné

Vyčerpané finančné prostriedky na ostatné zložky mzdových nákladov neuvedené v stĺpcoch E až G.

Stĺpec I - Poistné

Vyčerpané finančné prostriedky na poistné a príspevky do poisťovní

Stĺpec  J - Prevádzka spolu

Je to sumár vyčerpaných finančných prostriedkov na

· cestovné náhrady (stĺpec K)

· energie, vodu a komunikácie (stĺpec L)

· materiál (M)

· dopravné (stĺpec N)

· údržbu (stĺpec O)

· nájomné za prenájom (stĺpec P)

· služby (stĺpec Q)

Stĺpec K - Cestovné náhrady
Vyčerpané finančné prostriedky na cestovné náhrady pri tuzemských i zahraničných pracovných cestách poskytované podľa zákona o cestovných náhradách.

Stĺpec L - Energie, voda a komunikácie
Vyčerpané finančné prostriedky na všetky druhy energií a komunikačných služieb (elektrická energia, para, plyn, tepelná energia, palivá na vykurovanie, vodné, stočné, poštové a telekomunikačné služby – poplatky za telefóny, faxy, rozhlas, televíziu, poštové služby).

Stĺpec M - Materiál

Vyčerpané finančné prostriedky na obstaranie 

· interiérového vybavenia (napr. nábytok, koberce)

· výpočtovej techniky (napr. osobné počítače, monitory, tlačiarne)

· telekomunikačnej techniky (napr. zvukové a obrazové prostriedky)

· prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení (napr. kancelárske stroje, elektrospotrebiče, ručné hasiace prístroje, hudobné nástroje)

· materiálu, náhradných  dielov a potrieb nevyhnutných  pre výkon práce (napr. kancelársky papier, tlačivá, tonery),

Stĺpec N - Dopravné

Vyčerpané finančné prostriedky na dopravu ľudí a tovaru – napr. všetky výdavky spojené s dopravou žiakov pri lyžiarskych kurzoch, školských exkurziách a do škôl v prírode, odvoz surovín do zberu. Patria sem i náklady na servis, údržbu a všetky druhy opráv služobných dopravných prostriedkov, ako aj úhrada povinného zmluvného a havarijného poistenia.

Stĺpec O - Údržba

Vyčerpané finančné prostriedky na opravy a údržbu. Patria sem výdavky na práce a služby vykonávané dodávateľskými subjektami, ktorými sa zabezpečuje bežné fungovanie majetku (napr. budov, prevádzkového zariadenia, kancelárskeho vybavenia, softvéru)

Stĺpec P - Nájomné za prenájom
Vyčerpané finančné prostriedky na nájomné za prenájom nehnuteľných a hnuteľných vecí.

Stĺpec Q - Služby

Vyčerpané finančné prostriedky na ďalšie bežné výdavky nezaradené v stĺpcoch K až P.

Stĺpec T - Výdavky na teplo

Vyčerpané finančné prostriedky za dodávku tepla.(Napríklad plynu, tuhého paliva, elektrickej energie – v prípade elektrického vykurovania, pary, tepla. Údaje sa uvádzajú zo stĺpca J  – prevádzka spolu.

Stĺpec U - Výdavky na výchovno-vzdelávací proces

Uvedú sa vyčerpané finančné prostriedky zo stĺpca J čerpané na výchovno-vzdelávací proces. Patria sem napr. výdavky na nákup učebníc a učebných pomôcok, výdavky na cestovné vyplatené pedagogickým zamestnancom za účasť na školeniach, seminároch, poradách...

Stĺpec U1 Výdavky na ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov

Uvedú sa vyčerpané finančné prostriedky na zastupovanie počas neprítomných pedagogických zamestnancov z dôvodu ich účasti na vzdelávaní,  výdavky spojené s cestovaním a ubytovaním pedagogických zamestnancov zúčastnených na vzdelávaní, výdavky spojené so zabezpečením lektora, výdavky spojené s úhradou školného... Údaje sa uvádzajú zo stĺpcov D – mzdy a I – poistné  (v prípade výdavkov na zastupovanie) a zo stĺpca  J – prevádzka (v ostatných prípadoch).

Stĺpec R - Bežné transfery

Vyčerpané finančné prostriedky na bežné transfery jednotlivcom, napr.

· v riadku 008 sa uvedú vyčerpané finančné prostriedky na odchodné ,

· v riadku 009 vyčerpané finančné prostriedky na dopravu žiakov - § 4 ods. 13 zákona, 

· v riadku 006 sa uvedú vyčerpané ostatné transfery, neuvedené v r. 008 a 009. (napr. bolestné, odstupné, vreckové učňom, deťom a žiakom v zariadeniach náhradnej výchovy, nemocenské dávky platené zamestnávateľom).

Stĺpec C - Bežné výdavky spolu

Je to sumár vyčerpaných finančných prostriedkov na

· mzdy (vrátane decembrových miezd) (stĺpec  D)

· poistné a príspevky do poisťovní (vrátane odvodov k decembrovým mzdám) (stĺpec I)

· prevádzku (stĺpec J) a

· bežné transfery (stĺpec R)

Stĺpec S - Kapitálové výdavky

Výška vyčerpaných vyplatených finančných prostriedkov na kapitálové výdavky.

· V riadku 018 sa uvedú vyčerpané finančné prostriedky na kapitálové výdavky pridelené z rozpočtovej kapitoly MŠ SR (cez KŠÚ),  na rekonštrukcie školských objektov a modernizácie škôl a školských zariadení pre školy v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ

· V riadku 019 sa uvedie  výška vyčerpaných finančných prostriedkov účelovo určená na riešenie havarijných situácií

· V riadku 020 sa uvedie výška vyčerpaných finančných  prostriedkov účelovo určená na financovanie rozvojových projektov

Stĺpec B - Čerpanie

Je to sumár vyčerpaných finančných prostriedkov na

· bežné výdavky (stĺpec C) a

· kapitálové výdavky (stĺpec S)

Stĺpec V - Nevyčerpané finančné prostriedky

Automaticky sa vypočíta rozdiel medzi disponibilnými zdrojmi (stĺpec A) a vyčerpanými finančnými prostriedkami (stĺpec B).

Stĺpec W - Z toho presun do roku 2007 (§8  ods. 5 zákona č. 523/2004 z. z. v znení neskorších predpisov)
Uvedie sa výška nevyčerpaných finančných prostriedkov zo stĺpca V, ktorá bola presunutá do budúceho kalendárneho roka.

Stĺpec X - Vrátené do štátneho rozpočtu

Automaticky sa vypočíta výška nevyčerpaných finančných prostriedkov zo stĺpca V, ktorá bola  v rámci ročného zúčtovania so štátnym rozpočtom vrátená do štátneho rozpočtu.(§ 8 ods. 2 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov).

